[bookmark: _Hlk63327247]Ata da 26° (vigésima sexta) reunião ordinária, do sexto período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 29 (vinte e nove) de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 14h30min (quatorze e trinta horas), nas dependências da câmara Municipal, Castanheiras – RO. Aos dias vinte e nove (29) dia do mês de setembro de (08) do ano de dois mil e vinte e três (2023), sobre a presidência do Excelentíssimo Senhor LEVY TAVARES – PODE digníssimo Vereador, secretariado pelo Senhor GILSON DIAS BARBOSA - PTB, digníssimo Vereador, o Presidente convidou os Senhores Vereadores para que tomem seus assentos para início da sessão. Instalada a sessão, solicitou ao secretário que fizesse a chamada nominal dos senhores Vereadores para apuração do “quórum” legal. Cortejando-se a chamada nominal com as assinaturas dos presentes no livro nº 001 de Registro de Presença dos seguintes Vereadores: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODEMOS, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO. Realizada a chamada nominal para apurar se que havia “quórum” legal para as deliberações, o presidente declarou então em nome de Deus, aberta a sessão, quero aqui agradecer a presença de todos cumprimentar os funcionários dessa casa e aos vereadores e a todos internautas que acompanham a sessão. O Presidente convidou o Vereador PAULO para fazer a leitura da Bíblia e convidou os vereadores a ficarem de pé. Após a leitura o Presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura da Ordem do Dia 26° (vigésima sexta) reunião ordinária do sexto período legislativo, da oitava legislatura da câmara municipal de Castanheiras/RO, a ser realizada as 14:30 minutos no dia 29 de setembro de 2023. Nesse momento o vereador LEVY solicita do secretário para fazer a leitura da ata da reunião anterior e então o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspensa a leitura da ata da reunião anterior, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES. Nesse momento o senhor presidente solicita ao secretário para fazer a leitura do expediente recebido. Apresentação do requerimento apresentado pelos vereadores: Gilson Dias Barbosa, André de Oliveira, Arlindo Assunção da Luz, Deusdeti Aparecido de Souza e Oziel Francisco Paizante. O senhor Levi Tavares Presidente legislativo município Castanheiras ro requerimento senhor presidente nós vereadores Gilson Dias Barbosa eleito pelo poder pelo partido trabalhista brasileiro PTB André de Oliveira eleito pelo partido progressista PP Deusdeti Aparecida de Souza Leite pelo movimento democrático brasileiro MDB além da associação da Luz eleito pelo movimento democrático brasileiro MDB Oziel Francisco Paizante eleito pelo partido trabalhista brasileiro PTB na forma do Regimento Interno nesta casa tendo em vista urgência da matéria bem como por se tratar de matéria de interesse dos Servidores Públicos desse município nos termos do requerimento do Regimento Interno dessa casa requeremos que o presente seja incluído na próxima ordem do dia ele do plenário para que mesmo seja apreciado deliberado pelos demais e diz, foi recebido pela essa  casa Legislativa projeto de lei número 03/Gab/2023 Como já consta na maioria do dia o requerimento referente a esse projeto perdeu-se sua essência Foi recebido nesta casa Legislativa o projeto de lei número  007/GAB/223 no mês de abril 2023 referido projeto de lei ainda não foi incluído na pauta para apreciação e votação da plenário desta casa mesmo já decorridos o prazo legal desta casa de 90 dias nos termos da lei orgânica Municipal artigo 54 inciso primeiro requeremos por apreciação do plenário seja deliberado e votado o projeto de lei número 007/GAB/2023. Pois nós termos da lei orgânica Municipal A Pauta se  encontra-se sobrestada e trancada até que se Aprecia e delibere e volte o respectivo projeto de lei conforme acima exposto e queremos pôr de liberação do plenário na forma do regimento interno que o presidente dessa casa cumpro o regimento interno do que concerne no artigo ao artigo 27 inciso 14º alínea D haja Vista que o PL 03/2023 é respectiva emenda na forma do regimento interno que o presidente dessa casa compra o regimento interno que concerne artigo 27 inciso 14º Aline D é que haja Vista que o PL 007/GAB/2023 esgotou o prazo legal estabelecido pela lei orgânica municipal artigo 45 parágrafo  primeiro para apreciação deliberação do plenário ainda não foi pautada para deliberação e votação na forma da lei orgânica municipal artigo quarenta e cinco parágrafo primeiro a pauta encontra-se trancada e que sobrestada quaisquer matérias da PEC sejam deliberadas os projetos de lei número 007 e o 013 que já está na ordem do dia no caso só o 007 encaminhados pelo poder executivo recebidos nesse poder há mais de 90 dias ou seja os respectivos projetos de lei devem ser incluídos na próxima ordem do dia sobrestando todas as matérias em apreciação nesta casa sob pena de cometimento por vossa parte de crime de improbidade administrativas por descumprir o princípio da legalidade bem como cometimento de crime de infração política administrativa nos termos da resolução 001/CMC/93 Regimento Interno dessa casa Legislativa Castanheiras RO 26 Setembro 2023 segue Assinado por nós  desta casa Legislativa Gilson Dias Barbosa André de Oliveira Deusdeti Aparecido de Souza  Oziel Francisco Paizante, Arlindo Assunção da Luz Requerimento número 014/LEG/2023, Requer do Senhor Prefeito Cícero Aparecido Godoy que cria uma missão junto aos servidores efetivos da secretaria de saúde para correção e atualização do plano de carreira e remuneração da classe, requerimento feito por mim Vereador Gilson dias ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal em consonância aos demais órgãos desta preclara  administração pública vem através desse solicitar que seja criado uma comissão para estar atualizando e Corrigindo o plano de cargo e carreira e remuneração dos profissionais da saúde uma vez que o PCCR VISA ou aperfeiçoamento profissional continuado valorizando o conhecimento adquirido pela competência pelo interesse e pelo desempenho do Servidor a implantação do PCCR irá gerar uma melhor administração dos recursos humanos pois será um instrumento amplo que o poder executivo terá para estimular a classificação profissional o que resultará no acesso a profissionais mais qualificados Além disso teremos profissionais mais valorizados e a promoção de serviços mais especializados de qualidade para a população razões pelas quais encaminha aos céus plenário para que seja tomados providências de prática conforme o caso requer Ofício número 368/GAB/2023 Castanheiras - RO 22 de setembro 2023 excelentíssimo presidente Levi Tavares Câmara Municipal de Castanheiras assunto resposta o requerimento número 014/LEG/2023, autoria Vereador Gilson Dias excelentíssimo presidente com os cordiais cumprimentos dirijo -me vossa a presença de vossa senhoria em atenção e requerimento supra mencionado  que já foi feito reuniões para servidores interessados e a partir da reunião foi nomeada comissão Municipal de acompanhamento ampliação e adequação do plano de cargo e carreira da Saúde da Prefeitura Municipal de Castanheiras sobre número 076/GAB/2023, portaria assinada pelo executivo municipal no dia 22 de Junho 2023 e publicada dia 29 de Junho 2023 nós órgão da  Transparência conforme segue em anexo assim sendo administração atual demonstra seu interesse e preocupação com o nosso servidores sempre pronto a discutir e buscar o melhor para os mesmos sendo o que tenho para momento externo votos de estimas  considerações Atenciosamente Clóvis de Oliveira chefe de gabinete, Gabinete, portaria nomeação número 076/GAB/2023, o senhor Cicero  Aparecido Godoy prefeito do município de Castanheiras no uso atribuições que eles são conferidas por lei resolve artigo primeiro nome era servidores que ele é um compor a comissão Municipal de acompanhamento ampliação e adequação do plano de cargo e carreira da Saúde da Prefeitura Municipal de Castanheiras um representante da Secretaria de Administração Maria Aparecida Ferrari um representante da secretaria de fazenda David Thiago Martins Oliveira um representante da Secretaria de Saúde Ronaldo Frigo dos Anjos representantes efetivos lotados na área da saúde Débora Simone Leite Geane Kátia ortado, Maria de Lourdes da Silva, Essa portaria tem efeito a partir de 22 de Junho de 2023 revogando-se as disposições em contrário passa a Municipal de castanhas 22 de 2023 Cicero A parecido Godoi  Prefeito Municipal. Quero dar aqui as boas-vindas Comandante da Polícia Militar de castanheira a Celiane está aí presente que seja bem-vindo Celiane é a esta casa faculta palavra Vereador escrito em expediente ninguém inscrito senhor presidente faculto a palavra Vereador escrito pequena expediente também não faculta a palavra Vereador escrito no grande expediente Vereador Arlindo Assunção está com a palavra vereador Arlindo, boa tarde a todos eu quero aqui fazer dois  esclarecimento nessa casa d lei  Semana passada semana atrasada não sei eu fiquei só aguardando a juntar eu juntei as duas teses e quero passar para a população de castanheira e demais que estão aqui presente eu me senti ofendido nessa casa de leis pelo o que falaram comigo nessa casa nós aqui estamos nove vereadores nós somos novos companheiros não tem nenhum que tem um voto mais que outro somos  iguais nós aqui nessa casa de leis vamos fazer 3 anos que estamos aqui nós usa ter um almoço uma vez por semana não é correto mas nós estamos acontecendo  a uns dias atrás foi falado   na presença dos funcionários que estava presente e demais pessoas a partir de hoje não tem mais comida para o seu Arlindo me senti prejudicado porque falaram para o seu Arlindo e não falaram para todos não nos estávamos em 17 pessoas falaram para todos eu fiquei quatro anos ali na prefeitura nunca teve um prato de boia para ninguém lá eu pagava o hotel e almoçava no restaurante hotelzinho lá restaurante eu me senti ofendido com aquelas palavras que foi falada ali segundo o que aconteceu com migo também nessa casa de leis essa semana agora um cidadão um cidadão que eu nem conhecia Quem que era me pedir um favor que eu fizesse um contratinho ali para ela pessoa precisa de um vereador qualquer um vereador que seja daqui dessa casa de leis fazer um contrato de uma coisa simples Se eu soubesse escrever eu fazia eu tenho meu computador eu tenho a minha impressora  tudo mas eu não sei fazer então eu pedi um favor aqui na casa de leis a pessoa me pediu que eu nem conhecia Quem que era mas pedi por telefone eu falei não eu vou te atender fazer o contrato para você uma funcionária estava de presente eu pedi para funcionar ele falou aí eu faço mas tem que pedir a ordem do nosso presidente E aí eu senti mais outras decepção Presidente, eu queria uma pessoa me pediu aqui um contrato Você pode me ajudar a fazer contratinho ele disse pro senhor nada aqui pro senhor na presença dos funcionários foi mais uma derrota que eu tive na câmara na casa de leis Você vai lá na casa da prefeitura que senho e puxa saco senhor faz lá peguei fui na prefeitura a prefeitura fez o documento eu atendi a pessoa que me pediu papel eu nem conhecia Aí que eu vim conhecer a pessoa nunca tinha visto então quando a pessoa pede para o vereador pede um favor desse e porque está precisando se a prefeitura dissesse que não iria fazer  eu ia lá no cartório e pagava para fazer a mulher ela me pediu um favor eu acho assim eu estou esclarecendo aqui para isso não acontecer a casa de lei o povo pede  muito pouco para nós fazer um contratinho coisa simples lá na minha casa na fazenda pediu eu faço na hora lá que eu tenho um computador tenho a impressora não cobro nada estou com três anos aqui pedi um até agora e foi  negado estou explicando para vocês que eu senti ofendido nessa casa de leis por essas duas vezes não estou  ofendendo ninguém mas muito obrigado. vereador Levy chama o intervalo regimental de quinze (15) minutos, nesse momento o vereador João faz requerimento verbal para que seja suspenso o INTERVALO REGIMENTAL, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES PRESENTES ficando SUSPENSO o intervalo regimental. o vereador Levi Tavares, solicito que o senhor secretario faça a segunda chamada dos vereadores ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP PRESENTE, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODE, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO.  Solicito secretário que faz a leitura da segunda ordem do dia discussão e votação do projeto de emenda à lei orgânica Municipal o número 001/GABE/2023. assunto dispõe sobre a instituição de novas regras no regime próprio de previdência social RPPS do município de Castanheiras RO de acordo com a emenda constitucional número 103/2019 e da outras providências autoria Poder Executivo. Esse e o projeto ou emenda vereador, Esse projeto Vereador a gente acabou colocando ele em votação até pôr o erro porque assim ele está faltando alguns detalhes aqui nas comissões que não foi feito e assim eu peço a retirada dele porque foi uma falta de olhar esse projeto que é uma questão do Instituto e a gente eu peço a retirada dele de votação para mais análise a comissão acabar de fazer os seus pareceres nela está retirado o projeto qual outro projeto que que tá em outra projeto que está em alta discussão em votação da emenda modificativa número 006/LEG/2023, assunto altera o artigo 7 do projeto de lei 013/GAB/2023. que dispõe estabelece forma de concessão de diárias aos servidores públicos no âmbito do Poder Executivo Municipal e da outras providências autoria mesa diretora essa emenda  a gente colocou ela em relação ao projeto de diária e eu peço que o secretária ler toda as emenda completa aí pra gente ter o conhecimento para a gente alguns funcionários que está aqui que até Servidor da saúde que tenha conhecimento dessa emenda que vai entrar no projeto que está incluída a lei questão dos agentes dos auxiliar de enfermagem dos enfermeiros do motorista e também do médico que ele no meu ver eles estão colocando aqui só meia diária para esse servidor sendo que os outros  todo mundo tem uma diária então na realidade eu vou pedir para ler mas nem para votação ele vai porque foi reprovado numa comissão ele na comissão que é mais importante ele foi reprovado então assim não tem como colocar para ser  votado para ser colocado só para votar só projeto porque ele foi reprovado na comissão de finanças e orçamentos na realidade esse projeto se precisar de passar nessa comissão mas infelizmente foi reprovado na comissão vou  vão pedir para ler Qual o vereador que votou favor as emenda para ter o conhecimento da população peço ao  secretário que ler a emenda que foi feita projeto emenda modificativa projeto de lei número 013/GAB/2023, 24 de maio de 2023 altera o artigo 7 do projeto Lei número 013/GAB/2023, que dispõe-se e estabelece formas de concessão de diárias a servidores públicos no âmbito do Poder Executivo Municipal e da outras providências artigo primeiro altera-se o artigo 2º parágrafo sexto projeto de lei número 013/GAB/2013 de 24 de maio de 2023 passando a ter a seguinte redação artigo segundo serão concedidos diárias  correspondentes aos períodos de ausência e deslocamento para fora da sede do município a título de indenização para a compensação das despesas de alimentação hospedagem transporte entre outros nos seguintes valores parágrafo sexo aos auxiliares  de enfermagem técnicos em enfermagem enfermeiros médicos e motoristas quando em plantão e condução de ambulância incumbidos de conduzir  e acompanharem pacientes ficaram jus ao valor de 100% da diária por dia deslocamento artigo 2º Suprima se o parágrafo 7 sétimo do artigo segundo do projeto Lei 013/GAB/ 2023 de 24 de maio de 2023 artigo 2º altera-se o artigo 7º do projeto de lei 013/GAB/2023 de 24 de maio de 2023 passando a ter a seguinte redação artigo sétima comprovação do uso de diárias fara  parte integrante do mesmo processo da concessão e constará impreterivelmente relatório fotográfico além de relatório dos trabalhos ou eventos ou outros documentos que substitua Castanheiras quinze de agosto 2023 mesa diretora, Justificativa a emenda 006/LEG/2023 apresente emenda proponha obrigatoriedade da apresentação de fotos que comprovem o comparecimento do local para onde foram solicitadas as diárias durante viagens a serviço ao poder executivo e Poder Legislativo a medida tem como objetivo ampliar a transparência seriedade a prestação de contas em relação ao uso de recursos públicos ao exigir fotos que comprovem a presença no local esta emenda busca criar um mecanismo simples e eficaz para certificar que as diárias sejam usadas conforme sua finalidade tal comprovação visual serve como uma ferramenta adicional para segurar que os recursos públicos sejam utilizados de maneira responsável e ética além disso a inserção dessas imagens da prestação de contas não representa um ônus significativo para os servidores ou entidades envolvidas mas estabelece um passo significativo em direção a uma governança mais responsável por estas razões solicitamos aos nobres  colegas da aprovação desta emenda,  Castanheiras 15 de agosto 2023 meses diretora. Ofício número 280/LEG/ 2023 Castanheiras 15 de setembro 2023 ao Excelentíssimo Senhor Gilson Dias Barbosa Presidente da CPL JRFH Castanheiras RO a prazo complementá-los sirvo do presente para encaminhar a emenda modificativa ao projeto de lei número 013/GAB/2023 de 24 de maio de 2023 assunto altera o artigo 7º presente de ler 013 de 24 de maio de 2023 estabelece formas de concessão de áreas servidores públicos no âmbito do Poder Executivo Municipal e da outras providências autoria mesa diretora sendo que tem para o momento externo votos de estima e elevadas considerações, Comissão permanente de legislação justiça e redação final de honrarias parecer 047 CPLJRFH 2023 emenda modificativa projeto Lei número 013/GAB/2023, autoria mesa diretora a comissão legislação e justiça redação final e honrarias em reunião ordinária realizada no dia 15 de setembro 2023 analisou o presente propositura dentro dos parâmetros legais e concluindo e constitucionais que concedeu os votos Presidente Gilson Dias Barbosa PTB contra relator Ernesto Stragevitch  favorável membro Arlindo Assunção da Luz MDB favorável, comissão permanente de Finanças e orçamento emenda modificativa projeto de lei número 013/GAB/ 2023 a comissão de Finanças do orçamento em reunião ordinária realizada no dia 15 de setembro 2023 analisou a presente propositura dentro  dos parâmetros legais e constitucionais concedeu os votos presidente Paulo César Pereira favorável relator Gilson Barbosa contra membro André de Oliveira contra comissão permanente de educação saúde Assistência Social e serviços públicos a comissão de educação saúde Assistência Social e serviços públicos reunião  ordinária no dia 15 de setembro 2023  analisou a presente propositura dentro dos parâmetros legais e constitucionais concedeu os votos Presidente João Batista Minas Pereira favorável relator Oziel Francisco Paizante favorável membro Deusdeti aparecido de Souza contra Então Vereadores era para ser votado no meu ver no entendimento das jurídicas dessa casa que ela foi reprovada na comissão que ela deveria passar que a finança e orçamento a gente passa em todo para dizer assim ó o vereador não tem conhecimento Então por causa disso a gente colocou em todas as comissões ela infelizmente ela foi reprovada essa emenda nessa comissão e ela não vai poder entrar no processo para ser votado aqui no plenário pelo entendimento jurídico então foi retirado ele tá já reprovado a emenda ele vai continuar o projeto para ser votado simplesmente normal igual era igual o prefeito tá pedindo que meia diara para os funcionários da saúde e também o direito que o vereador tinha de colocar emenda para tirar foto para prestar dentro do processo também foi tirado da prefeitura mas nós tem um processo Nós também foi feito aqui um projeto para ser colocado também na Câmara e eu assim entendo que da minha vontade vai ser colocado o projeto para ser votado ou da câmara que esteja foto de todos os vereadores funcionários na sua atividade quando pegar uma diária então assim é lamentável a gente vê cada um tem sua opinião não vou tirar foi retirado e assim vamos conseguir continuar para frente as votações qual o outro projeto que vai para votação agora o projeto que é discussão e votação projeto de lei número 013/GAB/2023  dispõe e estabelece formas de concessão de diárias aos servidores públicos no âmbito do Poder Executivo Municipal e da outras providências autoria poderes executivo, está em discussão o projeto  vereador André quer discutir vereador, vereador André: presidente boa tarde a todos   Quando se passou a emenda é modificativa na minha comissão por entendimento eu até acho e Suponho que é um invadir a privacidade das pessoas Quanto tem que tirar foto um cidadão tem que ir para Porto Velho a serviço da saúde e ter que tirar foto do doente para Se provar que tá lá no meu entendimento é descabido É desnecessário e afrontoso né mas o que se retrata aqui é de ordem financeira o que se não justifica tal emenda a emenda vem de tal forma para suprir uma mazela que há anos já vem acontecendo essa mesma situação aí quando se falamos de quatro UPF para um exemplo bem clássico para Vilhena né quando se tem 50%. hoje se dá 220 mais ou menos conforme o UPF né onde se pagava 54 reais que eu acho risório e afrontoso também por parte dos gestores quando se tenta de forma legal suprir isso se entende que tem que se pagar r$ 450 para que o cidadão Faça o seu trabalho que a grande custo ele conseguiu ser um funcionário porque trabalho tá difícil e hoje temos uma medida para que em forma de diária de forma irregular Suprimos pagamento mensais a forma de resolver essa situação é outra forma é um concurso público é a melhoria de receita é lei decente aqui neste plenário por causa disso que eu voltei contra porque eu não concordo que um funcionário ou qualquer cidadão tenha que tirar foto para Se provar que tenha que está em qualquer lugar vejo também que é desnecessário essa afronta ao cidadão nós vereadores não podemos alicerçar uma proposta dessa precisamos corrigir precisamos precisamos melhorar o salário dos funcionários precisamos mas não é parte integrante Nossa não podemos corrigir um erro com outro erro que estão produzindo dois erros então a comissão entendeu dessa forma eu acho que afrontoso e nós estamos aqui para criar um diálogo como conversei com funcionário Miguel nesse instante e eu acho que tem que ser conversado tem que ser dialogado e criado um clima e uma esperança para que se melhore os dias deste município que muitas vezes não são bom porque algumas pessoas de alguns tempo conduz a velha política que é que teve algum tempo e nós estamos aqui para melhorar e não é errando de novo que vamos melhorar vereador Arlindo discussão dispenso a palavra vereador Deusdeti discussão  embora o rito não ser esse né em ordem nominal mas eu iria usar para dar palavra qualquer de qualquer situação de qualquer jeito eu acredito que o projeto de lei ele preenche os requisitos legais Não há necessidade aqui eu no meu entendimento é o mesmo sigo o mesmo entendimento no mesmo Norte das nossas colocações Vereador André seria um ato até de desconfiabilidade do Servidor porque porque nós temos multimeios para que nós possamos comprovar uma ida fora do município aonde o servidor vai lá tem câmeras se tiver dúvida requisita vai lá requisita administrativamente requisita via judicial não é necessário feriu o princípio da intimidade Ninguém é obrigado a ficar tirando foto para tá postando a sua foto e em documentos públicos isso aí é vedado pela própria pela própria legislação então a multimeios não veja essa necessidade votei contra e votarei todas as vezes que apresentar uma proposta dessa natureza e não vejo o o porquê está até  Tá até trazendo à baila da discussão aqui no plenário coloca tira coloca tira se foi reprovada apresento tira cópia logo se deu problema é mostrar para o servidor tem tem característica pública a matéria é só tirar cópia e passar para o servidor e a gente tá à disposição para dar os esclarecimento não se pode atacar coloca na pauta na hora do dia e retira da pauta da Ordem do dia sem sequer consultar o plenário até porque é matéria vencida já foi reprovada nas comissões não sei nem porque a sua leitura aí mas talvez seja para fazer um sensacionalismo né Talvez seja essa intenção da mesa mas tranquilo eu sou favorável projeto de lei na sua íntegra sem necessidade ferir alguns princípios que são fundamentais pela nossa legislação agora quem quer interpretar de outra forma que fique à vontade vereador Ernesto, dispenso a palavra  Vereador Gilson deixar aqui esclarecido que votei tanto em uma comissão como em outra que sou presidente em uma e relator na outra no caso aqui não passou frete a qual faço parte como relator Também acho descabido não se chegar um diálogo aonde você tenta garantir direito e inferior outro engloba-se tudo numa mesma emenda não tem discussão não tem nada sou contra o servidor da Saúde sai daqui a Porto Velho da emergência Se ele chegar lá ele esqueceu de tirar a foto quando ele for emprestar sua conta a obrigação dele é não receber a diária porque não está completo A sua prestação de conta quando vier fiscalização se o gestor pagou ele vai responder ó não tá na lei que tem que ter a foto Cadê a foto que comprava que ele estava lá então fui contra o primeiro por causa disso a questão da remuneração das diárias bem Como já disse vereadora André já está se corrigindo algo que era para ter se corrigido há três meses atrás que é o tempo que o projeto está nessa casa entendeu simplesmente foi criado para essa casa uma tabela adequando diárias, a diária normal de ouro UPF para Qualquer distância entre Municipal era só Porto Velho que tinha uma diária fechada uma diária X adequou-se para essa casa para uma UPF  e meia a menor distância e pegou a quilometragem e fez o Executivo mandou para essa casa apenas para que se colocasse para eles tivessem mesmo para que eles tivessem o mesmo direito então há três meses  dois três meses servidores que estão ainda a Vilhena por exemplo o motorista que tá indo lá levar um paciente que ele sai daqui às vezes de madrugada 5:00 da manhã vai faz o exame e volta Chega 7 8 horas da noite tá ganhando 50 e poucos reais então tem dois meses que esse motorista está indo para lá ou até Ariquemes talvez São Francisco porque pode acontecer eles estavam há dois meses sendo que poderia ter sido resolvido há muito tempo já há dois meses pelo menos chegaram diálogo feito isso aí entende-se delonga-se muito para dar essa repercussão toda Eu sou obrigado a ler uma coisa que eu reprovei mas tá aqui reprovei qualquer funciona é o que sentir lesado pode procurar procura Vereador Gilson dias que eu tenho uma esclarecimento meu posicionamento tá não me intimida esse tipo de coisa toda vez que eu fizer eu estou apto a responder pelos meus atos vereador João, senhor presidente e raro gravíssimo  Não tem jeito mais e eu acho assim que por isso que o projeto fica lá e tem que se ler mais para saber o que tá votando e prejudicou os funcionários Vereador Oziel, Paulo, eu quero aqui também comentar a relação a essa emenda aqui Hora nenhuma a gente colocou para prejudicar alguém eu acho que se chama mais Transparência Prefeito hoje é transparência Então se chama transparente não vejo dificuldade não vem timidez nenhuma de uma pessoa tirar uma foto no seu serviço está tirando você é público você tá no seu trabalho você é um funcionário público então assim nada mais e nada menos é uma foto Simples você tá lá no seu serviço foi em Cacoal tira sua foto lá pertinho é mesma coisa você preencher essa folha aqui das suas diárias que você ganhou então não vejo dificuldade nenhuma isso aí é só para tirar algumas pessoas que usa assim até de seus interesses põe lá na rede social põe ali em certas publicação as suas diárias mas na realidade ninguém sabe se ele foi lá como é que você vai saber a dificuldade é isso que você arrumar um documento pela justiça é o trem mais difícil então assim nós procuramos facilidade e não intimidar ninguém eu vejo assim que você entra no órgão público eu tenho aceitar alguém tirar foto de mim Eu Tenho que concordar não gostando mas eu tenho que concordar que eu sou público eu ganho uma população que me paga nada justo do que isso aí sempre dá de aprender isso aqui não é nada demais não tá lá no bar tirando a foto da pessoa tá no trabalho bacana bonito o Miguel está lá hoje no trabalho o Jefferson está no trabalho hoje tirou uma foto lá trabalho dele bacana isso e muito importante então assim e outra que eu vi assim a questões que ninguém aqui está pedindo fotos de pessoas  doentes que tá aí doente aqui tá citando para pessoa que tá de plantão ou tá de diária que tá de diária ganhando remuneração do município que tire sua foto para ser colocado dentro do seu processo de diárias e aquilo vai ficar lá guardado nos arquivos aquilo ali então assim não vejo nada demais não vejo nada que é prejudicam-te para população vem ao bem população dando direito de todo mundo receber igual porque que um pode receber a diária completa e outro cidadão tem que receber pela metade Prefeito vai em Cacoal recebe a diária completa vais de Ji-Paraná eu vou lá também recebe completa diária E por que que o cidadão que tá lá dando prestação do serviço para a população tem que receber meia diária lamentável a gente vê isso aí triste no município mas assim a população tá vendo isso aí e tá aguardando quem é quem  que aquele tá favor do funcionário quem é que ele tá a favor da população e quem tá Contra isso que não vou desenvolver porque assim a população tá atenta Levi presidente da Câmara ele pode Cacoal ele pode Ji-paraná ele pode Presidente Médici pode em Rolim de Moura recebe a diária completa e funcionário que tá lá atendendo uma pessoa enferma ele só recebe meia diária triste triste lamentável dessa casa reprovar a emenda dessa aqui porque assim parece que tá buscando só o interesse próprio mas cada um tem sua opinião cada um faça sua votação não vou entrar no mérito  de nenhum Vereador é as críticas vem achando que seja melhor mas eu faço a minha parte se chegar lá na frente à população reconhecer bem se não reconhecer a minha parte eu fiz então assim tem que se analisar população os funcionário principalmente o Funcionário Público analisa aqueles vereadores que tá aqui defender o povo a defender o funcionário falar aqui no microfone é muito fácil defender o povo mas na prática que você veio que tem que pôr sua caneta aí ao contrário Então assim eu aqui Não voto contra porque é melhoria para população mas é lamentável é uma Emenda agora então é interessante para os funcionários principalmente da classe da saúde que eu admiro muito porque assim esse envolve com pessoas que tá lá necessitando de ajuda Tirando o seu tempo entra no carro naquilo mais possível de socorre uma pessoa ele ser massacrado tirando seu  direito para igualdade isso é lamentável e triste isso aí faz de coração porque eu acho que não tem ninguém melhor do que o outro e aquelas pessoas que está cuidando da pessoa doente que nós temos lá no hospital médico é um enfermeiro é um que atende na ficha ali ele tá atendendo a vida isso é de cair o coração muito triste mas lamentável que a gente cada um tem sua opinião e Aqui termina a discussão e coloco  e a gente coloca agora só projeto e vocês vão ficar também a diária continuando é lamentável. Vereador André favorável ou contraindo favorável Vereador Arlindo favorável vereador  Deusdeti favorável ao projeto de lei Vereador Ernesto senhor presidente me abstenho Vereador Gilson favorável o vereador João favorável Vereador Oziel inaudível  vereador Paulo favorável eu vou é quer dizer já foi aprovado não precisa nem do meu voto né mas se fosse votar eu me absteria do meu  voto porque aumentar lá a diária dos maiores lá e do Servidor que poderia ser igual foi aprovado por um dois três seis votos  favorável ao projeto e duas abstenção foi aprovado o projeto está aprovado discussão e votação do projeto de lei número 011/LEG/2023, assunto altera o parágrafo único do Artigo 9 da lei número 708 de 21 de novembro 2011 que fixa o valor das diárias no âmbito da Câmara Municipal de Castanheiras aos vereadores servidores efetivos e cargos comissionados em missão oficial e da outras providências autoria mesa diretora coloca a discussão o projeto é da câmara alterando a lei da Câmara Municipal que também ela  mesma situação lá da de lá a gente coloca pedindo foto aos funcionários né que a gente tem que exigir do executivo mas também nós tem que colocar também mas legislativo está em discussão o projeto vereador André vereador  Arlindo Vereador Deusdeti para mim a discussão é matéria vencida Vereador Ernesto vereador Gilson vereado Joao vereador Oziel vereador Paulo Então pessoal essa aqui é a discussão do projeto que tá em discussão para você votado esse aqui é simplesmente porque a gente colocou emenda lá que seja tirado foto também lá no executivo e a gente também tá fazendo o mesmo a questionamento aqui também da câmera que seja colocado nos seus processos diária também é a foto é do Servidor eu quero que destacar também é a questão das comissões que foi votado né eu vou ter que me colocar a primeira comissão Presidente é o Gilson favorável de ser foto daqui da câmera e o relator o vereador Ernesto e o membro Vereador Arlindo favorável e a segunda comissão o vereador Paulo favorável o vereador o relator o vereador Gilson favorável e o vereador André favorável e a última comissão né presidente de Vereador João favorável e Vereador OZIEL favorável e o vereador Deusdeti favorável ele da prefeitura contra então assim isso é meu argumento coloca em votação do André contra vereador Arlindo inaudível vereador Deusdeti contra vereador Ernesto favorável vereador GILSON contra vereador João favorável vereador Oziel favorável vereador Paulo favorável quatro votos contra quatro votos favorável eu sou favorável  também Então deu empate eu volto favorável a transparência de todos os nossos votos então foi aprovada a Lei aqui da Câmara por cinco votos favorável que seja também colocado foto também no seu pedido de diária qual outro que vem discussão em votação do requerimento apresentado pelos vereadores Gilson Dias Barbosa André de Oliveira Arlindo Assunção da Luz Deusdeti aparecido de Souza e Oziel Francisco Paizante está em discussão o requerimento vereador Oziel  faço um requerimento senhor presidente que se retire esse ai para gente que seja analisado com mais tempo seja colocado mais rápido possível para ser votado o requerimento deles tem que votação o autor os autor se quiser tirar o requerimento para ser votado Beleza você também faz parte do autor mas tem quatro não é som tem que eles manifestar o quatro quer que seja tirado os quatro ou seja tirar do requerimento se for só um você é a minoria E aí vai para votação André ou mantém o requerimento Vereador inaudível vereador Arlindo mantenho o requerimento vereador Deusdeti mantenho vereador Gilson mantenho, então vai para votação o requerimento se  ele é aprovado ou não aprovado o requerimento dos quatro coloca em votação ou requerimento dos vereadores Vereador Gilson Dias Vereador André de Oliveira Vereador Deusdeti aparecido de Souza e Vereador Oziel, senhor está botando em votação  requerimento que ele fez solicitando a retirada do nosso  requerimento e isso está colocando em votação não nosso requerimento e isso  que senhor está colocando em votação, não o nosso requerimento não senho ou seja não aceitaram a retirada então e o requerimento que ele fez que vai se retirado ou não não vereador vocês são quatro vocês não concordou de tirar requerimento que matem o requerimento como eu vou tirar o requerimento porque ele pediu para  retirar ou eu falei que ele é quatro que ali tem quatro pessoas pedindo para ti que o requerimento é deles eu não tenho como atender só um vereador se fosse um vereador tivesse feito o requerimento Com certeza a gente poderia tirar o requerimento que é dele então você tá botando em votação do requerimento tranquilo coloco em votação  Vereador André favorável vereador Arlindo favorável  Vereador Deusdeti favorável Vereador Ernesto contra o vereador Gilson favorável Vereador João contra vereador Oziel contra vereador Paulo contra quatro votos contra e quatro favorável eu sou contra   também requerimento então foi retirado o requerimento da pauta de votação ele não vai ser o requerimento foi pedido foi reprovado no plenário esta reprovado Faculto ao vereador inscrito em explicação pessoal vereador  André de Oliveira está com a palavra vereador  André posso falar sentado cinco minutos para você eu fiquei constrangido seu Arlindo Quando o senhor fez essa denúncia grave aí porque é característica de absolutismo né de coronelismo o que foi feito com o senhor aqui nessa casa eu nunca almocei aqui nessa casa mas entendo que os funcionários desta casa  precisa se alimentado né usa-se as dependência dessa casa para desfazer do vereador que na verdade é nosso Patriarca é o vereador mais velho que mora na 180 que muitas vezes defende que tá aqui para defender os anseios  da população na verdade seu Arlindo  é uma situação calamitosa e afrontosa o senhor tem que tomar medidas e esse vereador que não se calara  perante essas afrontas que senhor teve aqui neste plenário  que com certeza tem câmera aqui e o senhor tem que tem que ter respeito por esse parlamentar né E por qualquer cidadão essa casa aqui é a casa do povo é a casa que o senhor faz parte só foi eleito pelo povo e tem esse desenho esse cidadania aqui de defender e é afrontado devido alguma situações onde se usa essa casa que a casa do povo para poder afrontar pessoas como o senhor mesmo disse ali naquela Tribuna É uma vergonha para esse legislativo uma afronta desse tamanho Principalmente quando se diz um legislador como o senhor é E isso não deve ser estendido a nenhum cidadão porque Esta casa é a casa que o povo tem que frequentar e o senhor foi massacrado só foi execrado  de forma vil e o senhor com certeza o senhor tem que tomar uma medida senhor Arlindo porque essa situação não pode acontecer novamente tá eu fiquei com vergonha quando os seus estendeu a palavra que é esse povo Com certeza via Facebook né uma situação como esta eu creio Imagino que jamais acontecerá Mas precisamos ser presidente precisamos tomar fazer ações que iniba tal situações porque essa casa aqui é casa nossa e há uma presidência é uma mesa porque a vereadores E ao povo e o povo tem que ser respeitado Em Nome de Deus declaro encerrado esta sessão.  



Castanheiras/RO, 29 de setembro de 2023.
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